



6月24日，埃及最高总统选举委员会宣布，穆斯林兄弟会下属自由与正义党主席穆尔西赢得穆巴拉克下台后的首次埃及民主总统大选。图为2012年5月20日在开罗拍摄的穆尔西的资料照片。新华社/美联

## 穆尔西当选埃及新总统

新华社开罗6月24日电（记者 田栋栋 陈聪）埃及最高总统选举委员会主席苏尔坦24日宣布，穆斯林兄弟会（穆兄会）候选人穆尔西成功赢得总统选举决胜轮，成为前总统穆巴拉克下台后的首任埃及总统。

苏尔坦在当天的发布会上说，决胜轮投票

率为51.8%，穆尔西得票率为51.7%，他的对手前总理沙菲克获得48.3%的选票。

穆尔西在5月举行的首轮总统选举投票中赢得24.4%的选票，在12名候选人中位居第一。

新华社记者开罗市中心的解放广场看

到，数万名支持者在得知穆尔西获胜后高举国旗欢呼，并燃放烟花庆祝。

埃及于5月23日和24日举行穆巴拉克下台后的首次总统选举，共有12名候选人参选。首轮过后，没有一名候选人赢得超过50%的选票。决胜轮投票于本月16日开始，17日结束。

## 叙成立新政府 反对派入阁

叙证实击落土耳其战机 土称将果断采取必要措施

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德23日颁布法令，成立叙利亚新一届政府，其中内政部长、国防部长、外交部长得以留任。上月叙利亚进行了议会选举，根据新宪法，新一届政府于选举结束后一个月组成。

### 叙反对派领导人获任高官

据叙利亚通讯社报道，新任总理里亚德·法里德·希贾卜宣布了新一届政府组成名单，原内政部长、外交部长和国防部长将继续担任原职。同时，本届政府新增民族和解事务部、国内贸易部与水资源部。

新政府中，叙利亚反对派“叙利亚变革和解放人民阵线”领导人格德里·贾米勒被任命为主管经济的副总理与国内贸易部部长，反对派议员阿里·海德利担任民族和解事务部部长。

去年3月，叙利亚南部爆发大规模民众抗议活动，随后蔓延至全国多个省市。示威者要求政府推动改革，改善民生，创造就业机会。以

总理奥特里为首的叙利亚内阁去年3月29日辞职。巴沙尔·阿萨德今年6月6日任命里亚德·法里德·希贾卜为新一任总理。

叙利亚于5月7日举行了40多年来首次多党制议会选举。这是叙利亚今年2月颁布新宪法、规定实行多党制以来的第一次议会选举。根据新宪法，新一届政府于选举结束后一个月组成。

### 普京称俄不允许赶巴沙尔下台

据俄罗斯新闻网23日消息，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京于当日会见英国首相大卫·卡梅伦时表示，尽管俄罗斯同叙利亚领导层没有特殊关系，但不容许把巴沙尔·阿萨德从叙利亚总统宝座上拉下来。这是俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫在新闻吹风会上告诉记者的。

此前，在墨西哥洛斯卡沃斯二十国集团峰会上，卡梅伦表示：“普京似乎不愿意再看到巴沙尔担任叙利亚总统。”

乌沙科夫说：“普京公开声明，俄罗斯同叙

利亚和叙利亚当局没有特殊关系，但不能就这么把总统拉下台，在国际事务中没这样做的。”

### ·相关·

### 反对派支付薪水 沙特准备“钱诱”叙政府军叛逃

据英国媒体报道，沙特正准备向叙利亚反对派武装成员支付薪水，以鼓动叙政府军继续叛逃。

英国《卫报》22日报道称，沙特政府正准备向“叙利亚自由军”成员支付薪水，好刺激叙政府军大规模出逃，并借此向巴沙尔政权施压。沙特等国数月之前就提出了资助叙反对派的想法，他们还就此事与美国等进行了沟通，这一计划目前正在加速推进之中。

（据《中国日报》）

## 美韩军演拿朝鲜国旗当标靶

朝回应：挑衅者将受到不可想象的可怕惩罚

在刚刚结束朝韩三八线附近的史上最大规模美韩联合军演之后，美韩23日又在黄海海域举行大规模海上联合军演。在朝鲜战争爆发62周年纪念日及第二次延坪海战10周年纪念日即将到来之际，朝鲜半岛局势因此愈发紧张。

朝鲜维护和平全国民族委员会发言人22日发表谈话，谴责美韩将半岛局势推向战争爆发临界点，将受到不可想象的可怕惩罚。

22日的演习在京畿道抱川市举行，阵地距三八线仅35公里，据韩国国防部介绍，韩美2000多名官兵参加了此次演习，共发射了各种枪炮弹3000多发。

演习分为两部分进行，即假设对“朝鲜对

非武装地区内韩方哨所进行挑衅”和“朝鲜全面入侵韩国”的韩美联合应对等内容。

在演习现场，还出现了一面巨大的朝鲜国旗。美国媒体报道称，韩美时常举行实弹演习，“但把朝鲜国旗当成演习标靶，并不多见。”不过，据报道，韩美两军并未把朝鲜国旗当成直接攻击的目标，炮火只是在国旗附近爆炸。

美媒援引分析人士的话称，韩美未把朝鲜国旗当成直接目标，是为了避免“过于刺激朝鲜”。但观察人士也指出，在朝鲜半岛局势已然十分紧张的情况下，韩美扩大演习规模，无疑让半岛火药味更浓。

韩国联合参谋本部表示，韩美从6月23

日至25日在西海（即黄海）举行联合海上机动训练。此次训练在格列非列岛附近海上进行，美方派出其在亚洲唯一长期部署的航空母舰“乔治·华盛顿”号及其战斗群，韩方则出动最大最先进的“世宗大王”导弹驱逐舰等10艘军舰，同时还动员韩国空军F-15K战斗机和美国海军的F/A-18舰载机。

韩国联合参谋本部介绍说，此次联合军演共有8000多名两国海军和空军兵力参加，提高相互作战协调能力以及联合作战能力。演习中，韩美两军将进行探测和跟踪朝鲜远程导弹的演习和探测并击退朝鲜潜艇的训练。

（据《钱江晚报》）

## 挪威7·22案终审 凶犯要求无罪释放

8月24日宣布量刑裁决



6月22日，挪威奥斯陆，7·22爆炸枪击案嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克（右）在法庭上面无表情。

近一年时间，针对挪威7·22爆炸枪击案嫌疑人安德斯·贝林·布雷维克的审理22日告一段落，法官定于8月24日宣布量刑裁决。

布雷维克当天进行了将近一个小时的当庭陈述，自称袭击“有必要”，要求法官裁定他无罪。

### 自辩无罪时 指责美剧《欲望都市》

布雷维克22日在奥斯陆地区法院出庭，进行了将近一个小时的最后陈述。他宣称，自己发动袭击“有必要”，旨在保护挪威免受外来文化侵袭。

“7月22日袭击是为保护我民族的先发制人袭击，因此我可以不承认有罪。”布雷维克说，“我代表我的民众、宗教和国家行事，因此我要求获判无罪。”

陈述中，这名敌视外来移民的极右翼枪手指责美国热播电视剧《欲望都市》鼓励女性不组建家庭的做法，批评来自移民家庭的歌手代表挪威参加欧洲电视网歌唱比赛。

布雷维克告诉5名法官，他们可以按照自身意愿对他进行裁决，但“历史会为自己正名”。

### 受害者家属： 永远不要从监狱中出来

布雷维克开始陈述前，30多名爆炸案和枪击案受害者及其亲属起身走出法庭。

布雷维克去年7月22日在奥斯陆市中心制造爆炸案，随后在距奥斯陆以西大约40公里的于特岛开枪行凶，共致死77人、伤80多人。他落网后承认杀人，却否认有罪。

5名受害者亲属22日当庭痛陈失去至亲的悲痛，令旁听庭审者动容。

勒夫利30岁的女儿汉娜在爆炸案中遇难。她当天讲述自己听闻噩耗、清理女儿遗物以及度过第一个没有女儿的圣诞节的感受，令旁听者落泪。

“看着孩子用过的杯盘碗碟让人发疯……”勒夫利说，“我相信法庭会给出正确判决……他永远不会再从监狱中出来。”

美联社记者注意到，勒夫利话音落下，庭审现场响起掌声，布雷维克则一动不动，面无表情。

### ■判决 辩护律师称 当事人心智健全

22日早些时候，布雷维克的辩护律师利佩斯塔拒绝检方把布雷维克送入精神病治疗机构的要求，坚称自己的当事人心智健全，应被送进监狱或者无罪释放。

主审法官文克·伊丽莎·阿恩当天宣布，法官会在8月24日宣布对布雷维克的量刑裁决。

挪威不设死刑。如布雷维克被裁定有罪且心智健全，他或面临最严重的21年监禁处罚，如当局认定他继续对公共安全构成威胁，即可无限延长关押时间；如果被裁定心智不健全，他将进入精神病治疗机构，只要当局认定他有精神疾病且对他人构成威胁，即可无限期留他。

（据《新京报》）